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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m m m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completa, o nimero

mmmm e 0 curso abaixe.

(2] W 2] (2] [2]

GIEIEIEE | vome . tebo. Higd Sosa Lopen .

(<] (2] (4]

E E E__J @ E ............................................................

@ @ @ @ @ Nimero: ... L 1421 ............ Curso: HIEI .............

i

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (l) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5/ D Eméxdﬁ'(x:] = 2':“ = 1]' . ExEXdG(x] = 2m.
[ Brexda(z) = 2(m - 1). [] Brexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[ (6, 4,2 21, 1). B 6, 422021,1).
ef2 [b] (1, 2,2 3). [](6,4,221,1,1).
Questdo 8  Considere G = (X,U),com X = {1,2.3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5.1),(5,4)}.
[J1,(1,4),4.(4,3),3 éuma cadeiaem ¢.  [] 1, (2,1), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
2/2 []2,{2.2},2,(2,3),3éumcaminhnamG. B 1,(2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questéao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G &:
2/ H 4 e [] 1. [Js
Questdo 5 Se ¢ é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nimero de arcos
de (& pode ser:
04 90. [] 100.
0/2 [] os. [ Nenhum dos valores mencionados.
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Questdao 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos é uma arvore.
@ Nenhuma das restantes alineas.

Eg] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AN AN
a 1 f
3\ i /3/
c €

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10. Mo Il 7. [ 1.

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
B c e f tém etiquetas provisGrias com valores 4 © 7, respectivamente.
[] ¢ e d tem etiquetas provisbrias com valor 3.

[ ] de f tém etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

]

 ———

/]

= G2
Gy
["] G, & semi-euleriano e G & euleriano. |:| Nephum dos grafos é euleriano.
[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. B G, ¢ euleriano e G5 é semi-euleriano.
Questdo 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%)i; = (4%)u =0e (A%)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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IDURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E] [0] [0] [o] ;—-— Marqu.e o s;u nﬁ:l::n-o dl: a;zl;c:-;eenchendn completamell;t&os quadra-

0s respectivos da grelha ao la e escreva o nome completo, o nimero
DEOm@E

urso abaixo.
[2] @ [2] 2] [2]
| ofna U ,

BIBEIBIEGE] Nome; --ﬁdm..ﬁn\;}’-’zﬁ_{}...f..e&fﬁ-?rﬁmﬁ.,..ﬁ«'.-‘.fm.z?m.- .............
BlEE @ '
m m E[ @ .....................................................................
(€] E @ (€] Ntamero: ‘ﬁ{iq, L — Curso: .I'r;-‘%“:’c’.!rf-ﬁ:iﬁ-:k .....
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(9] [9] [9] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] eexds(z) = 2n. [ Beexda(z) = 2(m - 1).
B =.cxdo(z) = 2m. [J Brexde(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
i [Ja, 22 3. [c] 659, 14,95
Bed2221,1) [](6,4,2,21,1).
Questao3d Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}
s [J1,(1,4),4,(4,3),3 éuma cadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
[J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G.  [1] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nifimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [ 1. L] 2 81 4 [
Questdo 5 Se G é uma Arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entao o niimero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. [] es.
0/2
B4 9. [] 100.
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Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma 4rvore.
0/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[4] Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

b d
AR
a 1 f
S\ LA /3

c e

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 & 1. El 7 ] 1. B4 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

E] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

[D d ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

-0.5/2

E e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
- Z &
G

2/ # G, ¢ euleriano e G ¢ semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] G, & semi-euleriano e G, é euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,23,4} se tem Ay = (4%)u = (A%);: = 0 e (A')y 5 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[e] [0] [0] [0] [0] +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
!Il |I| m m :I-:: :rf:;z ;—l.a. grelha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o mimero
EIEEE[E

(3] (2] (2] (2] (3] Nome: .FPedftc . Sapromad Sachen  TRORISTD. ..ooevvnenennn,
I (] I (e] e

5] 5] B | SRS e e
@ . . Ndmero: .. H2HEB............ Curse: MIEL................
[7]

Para cada questdo 1-9 existe uma c apenas uma resposta certa. Marque a
El @ m @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices & m arcos.

op B =.cxdo(z) =2m. [ Srexdg(z) = 2n.
[ Seexdale) = 2(n - 1). [ Seexda(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
o/ [ (1,22 3). ] (6, 4,22 1,1).
[](6,4,2,21,1,1). B 6422211,
Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4, 3), (5,1), (5,4)}.
e [12,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [l 1, (2,1), 2, (2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

[]1,(2,1),2,(23),3 éumcaminhoem G. [] 1, (1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na guestdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &

2/2 B []1. [] 2. [d] 8.

Questdo 5 Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de &G pode ser:

] 9s. [ ] Nenhum dos valores mencionados.

[] 100. B 9.
@ &

2/2
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Questiio 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ Nenhuma das restantes alineas.
0.5/ O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos &€ uma érvore.
' E] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 vértices ¢ uma &rvore.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
AT
a 1 !

ks P

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 ] 11. @ ] 9. mk2

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dade momento

[] ce d tém etiquetas provisérias com valor 3.
|:| d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
B ¢ e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9 g Considerc os grafos:
: Fl
1 / 4% l
ﬁ — ——
| | / 4 1 [] o
B Ga
» ' 2
e
o/ D (G1 & semi-euleriano e Gy é euleriano. . G & euleriano e Go & semi-euleriano.
D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (A4%)s = (A% = 0e (A"); # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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@ @ m [El . +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj) & escreva o nome completo, o ndmero

- e o curso abaixo.

(2] (2] 2] (2] [2] / P

OEEWE | vone 200 Phos Hovvath Flipe & ok
B [4] [4] [2] [4]

E E E E .....................................................................
FEEEE Namera: .. L Z130.......... oursor ATEE ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.
N&o se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ [] Seexda(z) =2(n-1). [ Brexdo(z) = 2(m - 1).
B =.cxde(z) = 2m. [ Seexda(z) = 2n.
Questdao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6.4,2221,1). [F) (6,4,2.2,1, 1, 1),
2/2
[&] (2.2, 2. 2). [ (6,4, 2,2, 1, 1).
Questaon 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1), (2,3),(2,4), (4,2), (4, 3), (5, 1), (5, 4)}.
o/ []2,(2),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1,(2,1),2, (2,3), 3 ¢ um caminhoem G.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 ¢umacadeiaem G. [ 1,(2,1),2,(2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4  Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [ 2 | 8 <] 1. [id] 3.
Questdo 5 Se G é uma 4drvore com n vértices, todos de grau [mpar, entdo 0 nimero de arcos
de G pode ser:
[] 98 [[] Nenhum dos valores mencionados.
2/2
B 9. [] 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos @ uma arvore.
05/2 Nenhuma das restantes alineas.
. [ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma 4rvore.

Questdio 7  Considere o grafo ponderado: 1/ bl g \4
u 1 f
NI

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [3] 11. o [z [ 10.

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[:l d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

|:] d e f tém etiquetas provistrias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
D c e d tém etiguetas provisorias com valor 3.
. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
] é Gy
Gy
05/2 <] & ¢ euleriano e G» é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
. D (G & semi-euleriano e G, ¢ eulerianc. [ ] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A;; = (A%);; = (A%)i; = 0 e (A")i: # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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m @ @ @ @ +— Marque o seu niumero de aluno preenchendo completamente os quadra-
II! m m :::: :Tmp:c:;:i:a grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
(2] 2] @
|E| . El @ El Nome: Qq.lﬂj Hlﬁ-ﬁd{h ..... Q]Cﬁ-.&; ..... .&.(%m:- .............
= (4[4
5] [ 5] [B) | s e s ses v s
@ El IE Nimero: '4‘3?215 .............. Curso: ATEE ...
. Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E EI . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Néo se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questio 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

. [ Szexdo(z) = 2(m - 1). [ Beexda(z) = 2(n - 1).
2/ - Lexda(z) = 2m. D Lrexdg(z) = 2n.
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6.422211). [](64,221,1,1).
2/ [ s, 4, 2,2,1,1). [, 202, 3).
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3.4,5} e U = {(2.1),(2.3), (2,4), (4,2), (4.3), (5, 1), (5.4)}.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 é uma cadeinem ¢. [ 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
ele [] 1,(2,1}, 2, (2,3), 3 6 um caminho em G. .L(2,1],2,{2,3].3 & uma cadeia em G.
Questido 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G &:
2/2 |:| 1. . 4. D 3. [:l 2.
Questdo 5 Se G € uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[7] Nenhum dos valores mencionados. [] gs.
2/2 [] 100. B 9.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
0/ [[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma Arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

Bl Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
Y e
@ 1 f
;\ 1 /3
e e

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 - ] 10. B s 0 .

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] c e d tem etiquetas provisorias com valor 3.

2/2
. e e f tém etiquetas provisdrias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
e é "
G
0.5/2 [] ¢, & semi-euleriano e G2 é euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[< G, é eulerianc e G2 & semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A; = (A%);; = (A%)i = 0 e (A%)u # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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(o] (0] [0] (0] [] #— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([]) e escreva o nome completo, o nimero

mﬁmm e 0 curso abaixo.
(2] 2] 2] 2] (2]
[3] 8§ (3] 31 (3] Nome: Q%“JQO,EP}GL)GSEWM .....................
B EEEE
BEEEE | S A S e R R B e mesos
CEEEEE | w2130 e MTET.
G

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes multiplas anulam a guestio.
Nio se esqueca de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2 [ Zeexda(z) = 2(n - 1). [ Brexde(z) = 2(m - 1),
[ Zeexde(z) = 2n. B =.cxdo(z) =2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica;
o []6,4,221,1). 8 (6,4,2,2,2,1,1).
[1 (1,22 39) [ (6. 4,2,2,1,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2.3), (2,4), (4,2), (4,3),(5,1),(5,4)}.
5/ .‘1,(2,1},2.(2,3),3éumacadeiaem G. [J1,(21),2,(23),3 éum caminho em G.
[]2,(22),2,(23),3 éuncaminhoem G. [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
0.5/2 @ 1. [ 4 4. s
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
. [] 98. ] 100.
2 =8
f [[] Nenhum dos valores mencionados. 99.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B8 Nenhuma das restantes alineas.
o/0 [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma &rvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma rvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma 4rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

al/'.L : \4\_9'
NP

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 EkS & o. . [ 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

|:! ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

|:l d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

ﬂ e e f tdm etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questao 9 Considere os grafos:
S Z Gz
Gy
0.5/2 @ Nenhum dos grafos € semi-euleriano. D G, & semi-euleriano e G é euleriano.
: <] G, & eulerianc e Gz é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de (. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem A = (A%)i = (A%)s =0 e (4%)i; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Raquel Duarte Macedo - 43310 - MIEI
Mark: 18/18 (total score: 18/18)

HEEEEEE B B
® EEEEE B H BN +21/1/20+ ®
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Matemética Discreta 07/06/2014 3® Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado ([Jf) e escreva o nome completo, o nimero
e o curso abaixo.

Nome: .. Raqusl el Maceda. oo
[# IZI (4] [4]
E E E ] EI .....................................................................
IE Nimero: 433!0 ............. Curso: . LEEL o,
(7]
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
E E E’ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B Toexdo(z) = 2m. O Beexda(z) = 2(m — 1).
[ ] Teexde(z) = 2(n — 1). [] Zzexda(z) = 2n.
Questdao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
B 6,4,2,221,1). [ (6,4,221,1)
/2
2 [0 22 3). [ 6, 4,2,2,1,1, 1),
Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1), (2, 3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
[J1,@21),2,(23),3 6umcaminhoem . [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
2/ [J2, 22,2, (2.3),3 ¢umcaminhoem G.  [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [ 3. B 4. ]2 L
Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
I:] 98. I:l Nenhum dos valores mencionados.
2/2

[] 100.



2/2

2/2

2/2

2/2
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Questdio 6  Seja G' um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma 4rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
P8 Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
N
@ 1 ¢
3\~ 1 //3‘
e e

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[2] 7. O 1 B o. ] 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dade momento

[] e e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

B e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

e
%

i Gy
Gy
B8 G, é euleriano e G, & semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
[[] G & semi-euleriano e G2 & euleriano. [ ] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%)ui = (A%);; = 0 e (A");; # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Ricardo Alexandre Do Rosario Ribeiro - 42754 - MIE|
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[o] [o] [0] [0] [0] #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
DEO@M@E e dessaoads (W) e crrnonome conplto, o imers
EEEEE |

B] L] BB 6] | Nome: ﬂwyﬁé Aﬁ’u’”/’f ”’ﬁ:/ﬁ”ﬂ'bﬁ ............
WOEEE | 4y,

5] El E’ .....................................................................
(6] [¢] (6] (&] Ntmero: .. FFEEY . oo MTEE
Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
21 [2] [2] [2] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacies miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- L] Zeexde(a) = 2n. B Sicxdo(z) = 2m.
[ B.exde(z) = 2(n — 1). [ Zzexda(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
L], 229 B (6.4,2,22,1,1.
2’!2 D (61 41 21 2' 1! ]-1 1)* D (61 41 2: 2: ll 1}+
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4.2),(4,3),(5,1), (5.4)}.
[J2,(22),2,(23),3 ¢umcaminhoemc. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
2/2 = 1,(2,1),2,(2,3), 3 ¢ uma cadeiaem G. [ | 1.(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 4. s W 2
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entao o namero de arcos
de G pode ser: ;
B 98. D Nenhum dos valores mencionados.
efe [] 100. B 9.
@ @



-0.5/2

2/2

2/2

-0.5/2
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Questio 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

<] Nenhuma das restantes alincas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma &rvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: i b 3 d
a 1

N

Uma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

[&] 1. ] 7. ] 10. Mo

N\

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a = f. Num dado momento

- e ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[ de f tém etiquetas provisorias com valores d e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provis6rias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:

2 G
Gy
D G, & semi-euleriano e Gz é euleriano. G, & euleriano e Gy € semi-euleriano.
[D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. ["] Nenhum dos grafos & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem Ay = (A%)u = (A%)i = 0 e (4") # 0, mostre que G & lortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE] m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o nimero

m E] e o cursoe abaixo.

[21 21 [2] [2] [2]

El E E m n Nome: Q‘C“&AF&(“‘”’L‘&&“‘AQ“‘ o H.*.!?T".‘f‘.’“
L f oo

E E’ I—il E] E] .....................................................................
E E @ E] Nimero: (JIUU;:)Q% .......... Curso: }j‘_r 6]-: .........
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE, IE @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

0.5/2 [] Beexda(z) = 2(m - 1). I Brexde(z) =2m.
; @ z.cxdo(z) = 2n. [ Seexde(@) = 2(n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
s [] (6,4,2 2 1,1,1). (<) (1,2, 2, 3).
/ B 6.4.2221,1). [ (6. 4,2, 2, 1, 1).
Questao 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
0.5/2 [QZ, (2,2), 2, (2,3), 3 @um caminho em . ]:! 1,(1,4),4,(4,3), 3 € uma cadeia em G.

B4 1, (2,1),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 b4 4. L] 2 @

Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

7 100. [] es.

G) Nenhum dos valores mencianados. 4 9.

-0.5/2
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Questdo 8 Secja G um grafo simples conexo com n vértices @ m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
0.5/2 [C] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma 4rvore.
; [<] Nenhuma das restantes alneas.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma érvore.

Questdo T  Considere o grafo ponderado:

TUma sua irvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 B 9. B 1o. ] 7. [ 1.

Questdao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia 2 — f. Num dado momento

[] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

I:I d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2
(4 e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Q d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo &  Considere os grafos:
Z Ga
G
0.5/ <] Gy & euleriano e G é semi-euleriano, [ G, é semi-euleriano e G» € euleriano.
' @ Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%)y; = (4%): = 0 e (A*)y # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURAGAQ DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o mimero

mmm e 0 curso abaixo.

[2] [2] [2] [2] [2]

[3] B (3] [3] [3] Nome: ... ook, Exoncisger.. S das. A
i (4]

E m E’ El E':l .....................................................................
@ @ E’ Nimero: t"?'s f;? .......... Curso: "‘{f .ﬁ.f-.\ ............
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI E n E’ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a quest3o 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ n Prexde(z) = 2m. D Lzexda(z) = 2(n—1).
[] Seexde(z) = 2(m—1). [ Ziexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ 6,4,2,2,1,1). a2 2, 3.
2/2
[ 6.4,2,2,1,1,1). B 6.4.2221,12).
Questao3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,56} e U = {(2,1).(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5,1), (5.4)}.
i []2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. @1, (2,1), 2, (2.3), 3 € um caminho em G.
e B 1.(21),2,(23),3 éumacadeiaem G. [1] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:
2/2 [ [ 1. i 4 s
Questdo 5  Se G é uma érvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
(] 98. [] Nenhum dos valores mencionados.
0/2
B4 99. [ 100.



-0.5/2

-0.5/2

2/2

2/2

NN 2 EEEE N
O WmMITTITm +450/2/1+

Questdo 68  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma &rvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma érvore.
Nenhuma das restantes alfneas.

Questéo 7  Considere o grafo ponderado: 1// b 3 d
a 1

AN
3]

TUma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

[A] 11. @ ] 10. X 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

o\

B ¢ ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.
[] c e d tém ctiquetas provisérias com valor 3.
D d e f tém ctiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[___] d e f tém etiquetas provisirias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:

AL ]

/]

A Ga
Gy
B G, ¢ euleriano e G, é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
D (G é semi-euleriano e G; € euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
i€ {1,2,3,4} setem 4; = (A?)y = (A% = 0 e (A%)y; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ m +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mmm e o curso abaixo.

(2] 88 21 2] 2]

[3]1[3] (3] [3] [:3] Nome: R’"E‘%’F‘m"‘[&q .................................

B (4@

IE H E G S e ‘ ................

El @ @ Nimero: .. I“\;{'g ............ Curso: ’ff 'IEI ............

[7]

. Para cada questéo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

@ !El @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

‘r2 . Ezexdg{xj = 2m. D E::EA'dG(x} =2n.
. [ Eeexdo(@) = 2(m - 1). [0 Seexde(s) = 2n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
6422211 [J 6, 4,221,1).
e [ (,223). [0 (6,4,2,2,1,1,1).
Questdo 8 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2, 3), (2, 4),(4,2),(4,3).(5,1), (5,4)}.
M1, 2.1),2, (2.3), 3 ¢ una cadeia em G. [J1,(1,4),4, (4,3), 3 &€ uma cadeia em G.
2/2 [11,(21),2,(283), 3 ¢ um caminho em G. [J2,(22),2, (23), 3 éum caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/9 D 2. D 1. . 4. D 3.
Questdo 5 Se & & uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[ 100. []9s.
2/2 |:l Nenhum dos valores mencionados. . 99.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices & m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
E Nenhuma das restantes alineas.

@ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma Arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértives é uma Arvore.

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 4
' h

a 1 f
N\ A /s

C €
Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 @ ro. ) 111 [4] 7.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questfio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] ¢ e d tem etiquetas provisorias com valor 3.

0/2

[ ] de f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdio 8  Considere os grafos:
L /__ ) G2
G

0.5/2 ] G, & semi-euleriano e G, & euleriano. [ "] Nenhum dos grafos é euleriano.

[ G, & euleriano e G2 é semi-euleriano. Q Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
ic {1,234} setem A;; = (A% = (4% =0e (A")y # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m [E @ @ El ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o namero

m@ e o curso abaixo.

DEEDEE _

G EEE some: Ri00rds  bois Corraice Goncelues
Beckis

(51 (51 (5] (5] ~

@ El m @ @ Nimero: QEGL’) ............ Curso: /L“El ...... e
[7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI @ IE IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a guestdo.
Nao se esqueca de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Beexde(z) = 2(n - 1). [ Zeexde(z) = 2n.
[ Beexdo(z) = 2(m - 1). B exde(z) =2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[]64221,1) B (6,4,2,2,2,1,1).
/2
2 a2 2 3). [J64,2211,1)
Questdo3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5, 1), (5.4)}.
[]2,(22),2,(23),3 ¢umcaminhoem ¢. [ 1, (2,1), 2, (2,3). 3 & uma cadeia em G.
e [J1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G.  []1,(2,1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 @ O B4 4. []s.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. B 99.
2/2
] 100. [] 8.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.
o/ B Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
i £
a 1 I
AN /4

& €
Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Bl ] 10. B o. (] 11:

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

- e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

2/2

[] ce d tém etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f t&m etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questio @  Considere os grafos:
S Z Ga
Gy
0.5/2 @ Nenhum daos grafos € euleriano. G, é euleriano e Gy é semi-euleriano.
(3, & semi-euleriano e G € euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questae 10
Seja G um digrafo com 4 vértices ¢ A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A2)s; = (A%);: = 0 e (A")i # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Ricardo Manuel Rodrigues Amaral - 43368 - MIEI
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 8° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ EI m E:l IE :-— Mm‘q:s oa:u mi::;em dc;.a;:r';o.p;eenchendn mmpletum&lnze 03 qlli:ndm-
0S5 respectivos a greina ao la € escCreva O nome completo, o ol Ero

m |I| m m e 0 curso abaixo.

(2] 21 [2] [2] [2]

[r"j m E IE' EI Nome: ?\@Hﬁﬂ ..... --Q'ﬁﬁﬂ""g " ...... Ft':%}f‘ '-Gj o f 1L —

B (4] (4] (4] [4]

E e e 7 S

@ ﬂ @ Nimero: L‘.']??JGJS .......... Curso: HIE'E ...........

@ Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

[E @ E—i‘] E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arces.

o [ Ziexdo(z) = 2(m - 1). [ ] Brexde(z) = 2n.
I:I Tiexdo(z) = 2(n —1). ﬂ Loexde(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
- @ 42210 [ (6,4,2,2,1,1, 1).
-0.
Bd 6. 4,2,2,2,1,1). [1a,223).
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4),(4,2),(4,3),(5,1), (5,4)}.
ﬁ 1,(2,1),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
2/2
[J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 []1. [ 2. HE3 B 4
Questdo 5  Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
- []es. [] Nenhum dos valores mencionados.
] 100. B 9.
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Questdo 8  Scja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
0.5/2 [C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma, rvore.

[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
ik 4
a 1 f
;\ i fg
' (=

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 0. [ @& 7. [ 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[:I d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

m e ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[7] c e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f tém etiquetas provisbrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
" Z &
e
0.5/2 [ ] ©; & semi-euleriano e Gy é euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano,
. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. (3, & euleriano e G5 & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2.3,4} se tem A;; = (A%)ii = (A%)ii =0 e (A%)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Ricardo Sérgio Nisa Alves - 42878 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta aT/06,/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @' @ @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da gretha ao lado (M) e escreva o nome completo, o nimero

I—T—lmmm € 0 curso abaixo,

B} alaia|

E (3] [3] [3] (3] Nome: 'Lz‘ﬁclﬂ:&)fla'?r%ﬁ JQ*MMM&? .........................
W[4 [EE

E @ @ @ m .....................................................................
6] [&] Namero: ... 42838 . Cumo: MLEI.. ...
5|

. . Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa, Marque a
|__9_] @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada Tesposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miiltiplas anulam a questao.
Néo se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Seexdo(x) = 2(n - 1). B S.cxdo(z) = 2m.
2
2/ [ Siexdg(z) = 2n. [ Zeexdo(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[J64,221,1,1). @ 22 3).
e (6,4,2,2,2,1,1). [ (6,4,2,2,1,1).
Questao 8 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5, 1),(5,4)}.
[]1, (2.1}, 2, (2,3), 3 € um caminho em G. ] 1, (2,1), 2, (2.3). 3 € uma cadeia em G.
-0.5/2 0] 1, (1,9), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G, DZ,(2,2),2,(2‘3],3éumcaminhoamG.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de & é&:
2/2 Lls. O M . mp?
Questido 5 Se G é uma 4rvore com n vértices, todos de grau Impar, entdio o nimero de arcos
de G pode ser:
] 100. 99.
072 [] Nenhum des valores mencionados. []os
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices € m arcos.

(4] Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 |:] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
. D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma Arvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma ATVOTE.

Questdio 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d
a 1

xl

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [] 10. L] 7. [ 1. o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

&N\ o

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

. e & f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

D d e f tém etiquetas provisbrias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo ®  Considere os grafos:
/ G
G

2/ . G, ¢ euleriano e G2 & semi-euleriano. D G, & semi-euleriano e G2 é euleriano.

[_____', Nenhum dos grafos é euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)ii = (A%)ii =0 e (A')y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemitica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[0] (2] (o] [] [o] €— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] :a:m:;z:a grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
(2] 21 @ [2] [2]

=16 313 5] Nome: ﬁ«:w}"tﬂrq’i‘p’“ .......... ST N,
EEEEE

[5] B T I R e R At e e
(6] @ (6] Ntmero: .. 932,929 ... R 3
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questsio.
Nio se esquega de resolver a questdio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5 B S.cxdo(z) =2m. [ Zeexda(z) = 2(m - 1).
[ Seexda(z) = 2(n - 1). L] Brexds(z) = 2a.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
W 6,4,2221,1). []64,221,1,1).
e L[], 22 3). []¢(6,4,221,1).
Questdao3 Considere G = (X, U),com X ={1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4, 2),(4.3),(5,1),(5,4)}.
[5] 2, (2,2),2,(2,3), 3 éum caminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2

[J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem . B 1, (2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em .

Questdo 4 Considere o grafo & definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de 3 &

/2 [2] 2. [ B 4 []s.

Questdo 5  Se G & uma A&rvore com n vértices, todos de grau impar, entio o ndmero de arcos
de { pode ser:

B 99. ] 100.

D Nenhum dos valares mencionados. |:I 98.

2/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

¥ Nenhuma das restantes alineas.
o/ ("] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos € uma arvore.
[___I Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

[ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
YD N
a 1
3\~ LA 2 '/3
Uma sua érvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 . ] 10. @ [ 1

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

¢ ¢ d tém etiquetas provisorias com valor 3.
-0.5/2 2

¢ e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

%
%

Gy

Ga

o/p [] Nenhum dos grafos é euleriano. B G, ¢ euleriano e G ¢ semi-euleriano.

D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [7] G, ¢ semi-euleriano e G2 é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3.4} se tem Ay = (A%)i; = (A%)ii = 0 e (4")s # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m I . @ ‘ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o niimero

m-m 2 o curso abaixo.

CIEEEE

E (3] [_3_-f E] El Nome: X@é’ﬁ"b@fbs . (‘La;ﬁ ......................
W (4] [4] [4] (4]

E[%E%E claallo
@ El @ IE Niimero: ‘MMQ .......... Curso: HIEC: .............
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE' E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (1,5 valores. MarcacGes multiplas anulam a questdo,
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Zeexda(z) = 2(n - 1). [] Beexd(z) = 2n.
2/2
[ Seexda(z) = 2(m - 1). B T.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[ 6,4, 2,2, 1, 1). []6.4,221,1,1).
oe B 6422211 [ 1,229,
Questao3 Considere G = (X, U), com X = {1,2, 3, 4,5} el = {(2,1),(2,3),(2,4),(4.2),(4,3), (5, 1), (5.4)}.
B 1, 21).2,(29),3 cuma cadeiaem 6. []2,(2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
2/2 D1,(2+l],2.(2,3},3éum{:a.m'mhoemG. Dl,(1,4],4,(4.3),3éumacadeiaemG.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O némero de componentes
fortemente conexas de & é:
-0.5/2 & 4. mEn [] 3. @ .
Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] os8. [] Nenhum dos valores mencionados.
-0.5/2 @ 100. (] 99.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
05/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
; ["] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.

[<] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b, d
TN W
o 1 f

Sy

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 01 9, @ w. [

Questio B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

e e f tém etiquetas provisOrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

-0.5/2
[:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Q d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo @  Considere os grafos:
- /_ G;
G
-05/2 B4 G, é euleriano e G é semi-euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
|:| Nenhum dos grafos & euleriano. [] @, & semi-euleriano e G é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A; = (A%); = (A% =0e (A%)y; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 8° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ . #— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
II] m m m :\‘.: :iz-:c:::; :a. grelha ao lado ([f]) e escreva o nome completo, o nimero
CIREEE
BIEGEIEIE | vom . Bodiga. Tode” Brate Soemn .
o) o)
GG . 5 [§] | e i s s s
@E] Niimero: ngéﬁ/a ....... Curso: HIEI ........
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E m IEI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada Tesposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos,

[] Seexde(z) = 2(m - 1), B s.cxdo(z) =2m.
2
& [0 Seexdo(z) = 2n. [0 L.exdo(e) = 2n-1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[](6.4,2,2,1,1). B 642221,
e [0] (6, 4,2, 2, 1,1, 1) [4] (1, 2 2, 8).
Questao 3  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2, 3),(2,4),(4.2),(4,3), (5,1), (5, 4)}.
fa} i1, (1,4),4, (4,3), 3 & uma cadeia em G. [c] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
2/2 B 1, 21),2,(23),3 ¢uma cadeia em G. 4] 1:2.1): 2, (2,8). 26 um cantiinhiem ©.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nlimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ (1] 8. B 4 [] a2 [i] 1.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vertices, todos de grau fmpar, entiio o nimero de arcos
de G pode ser:
[] gs. [] 100.
e/2 [[] Nenhum dos valores mencionados. B 9.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[1 Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com n - 1 vértices & uma arvore.

O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alincas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b
e A
2y 1 f
:3\\ 1 /:;
¢ e

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 1] 2. @ 10. [ n. ™ 9.

Questao 8  Aplique o algoritmo da cadeis mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente,

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
[] e e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
- e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questéio @  Considere os grafos:
Yo
- é &
Gh
05/2 El G, & euleriano e Gy & semi-euleriano. QNenhum dos grafos é semi-euleriano.
[:| Nenhum dos grafos & euleriano. D G @ semi-euleriano e G € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
ic{1,2,34} setem Aj; = (A?)s = (A%);; = 0 e (A%)y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E . @ @ ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
‘ ;it:: :;lsr::c.::: x:a grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
BEEDE ,

CIMEIEE | vome S Lot Medio
B (4] [e] [4] [4]

E] Glalo] R
(6] Namero: .. 3045 ... Curso: . JUEL ...
[7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questio.
Niao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [J Ziexdg(z) = 2n. [ Bzexdo(z) = 2(n - 1).
[] Seexda(z) = 2(m - 1). B t.cxdo(z) = 2m.
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
Gt [](6.4,221,1). ] (1,223,
B 5.4,2,221,1). L] (6,4,2,2,1,1,1).
Questdao 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5}elU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1), (5.4)}-
- [J1,(21),2,(23), 3 éumcaminhoem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
2
[J2.(22),2,(23),3 ¢umcaminhoem ¢. [l 1. (2.1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [Js. []e2 B 4 [ 1.
Questdo 5  Se G ¢ uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdio o ntimero de arcos
de & pode ser:
[] e8. B 9.
2/2
/ [] 100. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos € uma arvore.

[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
NN
il 1 !

sl s

e
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[ 7. ] 10. B’ o [ 11

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

B c ¢ 7 tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:

= G2
Gy
|:I Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. [ ] G, ¢ semi-euleriano e G é euleriano.
D Nenhum dos grafos é euleriano. B8 G, ¢ euleriano e G, & semi-euleriano.

Questao 10
Seia G um digrafo com 4 vértices ¢ A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} setem A;; = (A = (APu=0e (A")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Rui Jorge Mota de Jesus Soares - 41783 - MIEI
Mark: 11.5/18 (total score: 11.5/18)

NEE BE___E B

® EREEE SRN W +314/1/34+ ®
Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 3% Teste
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4]
- Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexda(z) = 2(m - 1). [ Beexds(z) = 2n.
2‘[2 D ErEA'dG[I) = 2(1], — l), . EzEXdC(x} = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grifica:
(16,42 21,1). B G4,202211.
< [ 1, 2,2, 3). [ (6,4,2,2, 1,1, 1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5) e U = {(2,1), (2, 3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
1, (21),2,(23), 3 & uma cadeia em G. [J1,21),2,(23). 3 éum caminho em G.
2/2 E]2‘(212),2,(2.3]13éumca.minhuemG. D1,{1,4},4,(4,3]‘3eumacadeiaem G
Questio 4 Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 D 3. [G] 2, [ . B 4
Questdo 5 Se (7 & uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:
B4 99. [] ss.
072 [] 100. [[] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma Arvore.

0/2 ["] Qualquer subgrafo de G com n—1 vértices & uma arvore.

I:] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

[l Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua frvore maximal de valor m{nimo tem valor:

2/2 C]n B o €17 ] 1o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

|:l ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

- e ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
E] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questiio B Considere os grafos:
é &
f:;ﬁ
-0.5/2 D Nenhum dos grafos € euleriano. E} G, é euleriano e Gy é semi-euleriano.
L__l G, & semi-euleriano e G é euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4) se tem Ay = (A%)i = (A%);; =0 e (A");; # 0, mostre que G & fortemente CONexo.
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IE @ @ IE m ¢— Margque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nimero

II”I”I! e 0 curso abaixo.

(2] M 2] 2] [2]

EEEEE vome: B bEA... dadece.. LleTaa...........

_lajn] o gl o

E E El m E ........... o R ¢ O

- Nimerao: C{R 6‘:(9 ......... Curso: MEET ..........

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

E m @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o Trexde(z) =2m. [ Beexda(z) = 2(m - 1).
' [ Ssexdale) =2(n - 1), @ =.cxdo(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
@6 4.2211,1) [J 6,4,2,2,1,1).
-0.5/2
L] (1,2,2 9). ™ (6, 4,2,221,1).
Questdo 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4.3)},(5,1),(5,4)}.
- []2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
: X 1,(21),2,(23),3 éumacadiiaem G. @1, (2,1),2,(23),3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 Oe 4. @ 1.
Questao B Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entao o nimero de arcos
de & pode ser:
(] 100. > 90.
-0.5/2
D Nenhum dos valores mencionados. D 98,



-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2
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Questiao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.
Nenhuma das restantes alfneas.
i:l Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos é uma Arvore.
Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma érvore.

Questdao 7  Considere o grafo ponderado: ’l// b 3 d 4
il 1 f
;\ g 2 /3/

Uma sua drvore maximal de valor mfnimo tem valor:

. mEN ] o. ] 10.

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.
D d e f tm etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.
@ e e f ttm etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:

|
%

AN

S G
G
|:| (G, & semi-euleriano e (2 € euleriano. O Nenhum dos grafos é euleriano.
(<] G, é euleriano e G2 & semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A; = (4%)y; = (4% =0 e (4%)y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



